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О КОНГРЕСУ 

Трећи конгрес биолога Србије, као и претходни одржан пре четири године у 

Кладову, је посвећен основним и примењеним истраживањима из свих области 

биологије, али и развоју и унапређењу наставног процеса и то на свим нивоима 

образовања од основношколског до високог, где се биологија и њене дисциплине 

изучавају. 

Значај Конгреса је што ће на једном месту окупити еминентне биологе 

најразличитијих специјалности из целе Србије и региона и тиме омогућити 

размену идеја и успостављање нових сарадњи, али и пружити целовит увид, 

нарочито младим колегама, у сву сложеност биологије као науке и чврсту и 

нераскидиву повезаност њених дисциплина. Од ништа мањег значаја је и чињеница 

да ће Конгрес омогућити непосредни контакт и сарадњу наставника биологије из 

основних и средњих школа са колегама са универзитета и научних института са 

циљем директне интеграције наставног и научног процеса која би требало да 

доведе до побољшања њиховог квалитета. 

Одржавање Конгреса у јубиларној 75. години од оснивања Српског биолошког 

друштва, треба да подстакне стварање темеља једног будућег, чвршћег 

биолошког еснафа који ће омогућити да се права биологије и биолога боље 

заступају пред институцијама и јавношћу него што је то данас случај. 

 

С поштовањем, 

проф. др Мирослав Живић 

председник Српског биолошког друштва 
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Утицај бактерија ризосфере Miscanthus x giganteus на експрeсију 

његових гена за металошапероне и трансмембранске транспортере 

Мила Пешић
1,2

, Светлана Радовић
1
, Тамара Ракић

1
, Жељко Џелетовић

3
, Славиша 

Станковић
1
, Јелена Лозо
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1Универзитет у Београду – Биолошки факултет, Београд, Србија, m3005_2018@stud.bio.bg.ac.rs 
2Институт за замљиште, Београд, Србија 
3Институт за примену нуклеарне енергије, Универзитет у Београду, Београд, Србија 

У овој студији анализирана је интеракција између конзорцијума пет бактеријских 

сојева, отпорних на токсичне метале, изолованих из ризосфере Miscanthus x 

giganteus на експресију гена за металошапероне и трансмембранске транспортере у 

условима стреса изазваним повећаном концентрацијом токсичних метала у 

земљишту. Експеримент је изведен у саксијама, сађењем ризома у земљиште 

узорковано са одлагалишта флотационе депоније рудника „Рудник“, након чега су 

биљке гајене у контролисаним условима у комори за гајење биљака. Биљке су биле 

подељене у две експерименталне групе: биљке третиране бактеријским 

конзорцијумом и биљке без бактеријског третмана (контрола). Резултати 

секвенцирања укупне иРНК из коренова биљака показали су да је 5134 гена код 

третираних биљака у односу на 4758 гена код контролних биљака имало већи 

степен експресије. Међу вишеструко експримираним генима код третираних 

биљака било је и 20 гена за металошапероне од којих 10 гена је имало већу 

експресију код третираних, а три код контролних биљака. Два гена су 

експримирана само код третираних, а један само код контолних биљака. Код 

третираних биљака осам гена за трансмембранске транспортере имало је већу 

експресију у односу на контролне биљке, док је експресија два гена уочена само 

код третираних, али не и код контролних биљака. Ово је у директној корелацији са 

већом акумулацијом токсичних метала у биљном материјалну третираних биљака. 

Захвалница: Овај рад је финансиран од стране Министарства просвете, науке и технолошког 

развоја Републике Србије, Уговор бр. 451-03-68/2022-14/200178. 
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